

# 心手相牵,共同守护美好家园

## ——致全市人民的一封信

市民朋友们:

我市遭遇的本轮疫情,扰乱了这个春天本该有的宁静与美好,使我们错过了春风十里,错过了迎春花开,留下些许缺憾。但是,在这段特殊的日子里,平凡的人们却给我们最多的感动。我们深知,疫情通报里每一个递减的数字都来之不易,它凝结着一线人员的辛勤汗水,它饱含着市民朋友的理解宽容。这里,我们要向战袍未解、连续奋战在抗击疫情一线的全体人员道一声辛苦、问一声平安!向顾全大局、支持配合疫情防控工作的全体市民道一声感谢,致一份敬意!

今年2月底以来,国内疫情多点散发,我市“外防输入、内防反弹”压力持续增大,稍有松懈,就会功亏一篑。为了巩固千万人民守望相助、攻坚克难换来的已有防疫成果,我们还必须一鼓作气,坚决打赢这场疫情防控歼灭战,共同守护美好家园。

### 此时此刻,守护美好家园, 更加需要您自觉减少流动

抗疫没有“旁观席”,更无局外人。奥密克戎变异毒株传染性强、传播速度快、隐匿性传播强。近些天筛查的阳性感染者,其职业特性和行动轨迹表明,病毒仍然存在一定传播风险。在疫情防控面前,安心居家也是一种贡献。让我们多一些理解与自律,放下行囊、放慢脚步、放平心态,尽可能地减少流动、降低风险,不给日夜守护在防疫一线的工作人员增加负担,不给家庭、单位、社会带来隐患。

### 此时此刻,守护美好家园, 更加需要您配合核酸检测

核酸检测是疫情防控“早发现”最重要的手段,更是加强自我保护的重要防线。我市将继续推进分区分级核酸检测,以最快速度发现潜在感染者。请您当好自身健康的第一责任人,积极配合核酸检测,做到早发现、

早报告、早隔离和早治疗,以每个人、每个家庭的“小平安”,换来美丽冰城的“大平安”。

### 此时此刻,守护美好家园, 更加需要您度过别样假期

疫情是一场大考,既考验着社会治理能力,也考验着每个人的责任与担当。当前正值“五一”假期,有的人身处管控区、封控区,还需要您按捺“放飞的冲动”,度过一个别样的假期。今天的暂停,是为了明天的起跳。请您对隔离管控多一分理解与支持,为了自身安全、亲人健康和城市烟火如常,严格遵守相关区域管理规定。其间,我们会为您做好服务保障。您有诉求可通过12345市长热线进行反映,我们将用心倾听、不断改进。

### 此时此刻,守护美好家园, 更加需要您坚定坚持坚守

一路走来,全市人民始终秉持不屈不挠的精神,坚守大爱与担当。这期间,我们深知大家非常关注家庭柴米油盐、单位复工复产

产、市场复商复市、学生复课复学、农民春耕生产等民生民计重大问题。对此,我们深刻理解,感同身受。当前,抗疫大考仍在继续,坚持才能赢得胜利。请您相信,以人民为中心,人民至上、生命至上是我们疫情防控工作的出发点和落脚点。我们敬重人民、敬佑生命,必将不遗余力地维护人民群众生命安全和身体健康;我们盼望振兴、渴望发展,必将成为千方百计精准统筹疫情防控和经济社会发展,努力推动哈尔滨全面振兴全方位振兴,为市民打造宜居幸福之都。

上下同欲者胜,同舟共济者兴。市民朋友们,战胜疫情最强大的力量是同心合力,您的理解、支持与配合,是我们战胜疫情的最大底气和信心!让我们心手相牵,共同守护美好家园,共同创造美好未来!

最后,祝愿奋战在一线的抗疫人员身体健康、工作顺利!祝市民朋友们节日愉快、阖家幸福!

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部  
2022年4月30日

本报记者 李佳琪 文/摄

“目前哈达农贸市场蔬菜、水果供应充足,完全能够保障‘五一’期间的市场供应需求。”哈达农贸市场自4月18日恢复营业后,市场主办方、市区两级市场监管部门在保供应、强监管等方面采取有力举措。目前,市场采取线上订单、线下交易等模式,不仅保障了果蔬供应,还在疫情防控上下足功夫,保障“五一”期间市民“菜篮子”“果盘子”量足、价稳、货丰。

4月30日,记者在哈达农贸市场看到,一辆货车停在市场入口处,正在进行全车喷雾消杀。哈达农贸市场分设进、出通道,在入口处对通过的货车进行全车喷雾消杀,并利用“农批市场货车及司乘人员信息化管理系统”,查验入场车辆及司乘人员个人信息、健康码信息、备案承诺书等。查验合格后,对货车车门张贴封条,全程实行闭环管理。哈达农贸市场蔬菜、水果交易秩序井然,粮油交易预计5月2日恢复营业,保障市民“米袋子”丰盈。

南岗区市场监管局哈达市场监管所所长黄耀滨介绍,市场监管部门工作人员对市场扫码测温、人员台账建立、建立摊位二维码、分区经营、核酸检测情况进行全方位监管。同

# 果蔬供应充足 交易秩序井然

哈达农贸市场保供应强监管保障“菜篮子”“果盘子”价稳货丰

时,为确保同步监管从业人员信息,制作了从业人员胸卡,统一向市场从业人员发放。市场利用“农批市场货车及司乘人员信息化管理系统”,通过对货车车牌扫描及NFC扫描司机身份证件,可以知道货车最近收费站下站信息及同乘人员是否私自下车,为防疫提供了更高的安全保障。

目前,哈达农贸市场已增设红外线测温及面部识别设备、360度喷淋消毒设备,并将业户摄像头全部纳入哈达农贸市场,由主办方统一管理。要求进入市场的所有人员务必佩戴口罩、配合测量体温、扫双码、出示48小时核酸检测阴性证明。另外,所有入场人员在入口处进行抗原检测,合格后方可入场。对进入市场的外地货车严格执行信息查验、信息登记和报送、车辆消杀、司乘人员闭环防控等措施。

除了对进场货车进行全车消杀外,市场还对货品加强检测。哈达市场蔬菜经营管理



工作人员查验进场车辆及人员资料。

部经理高志原介绍,现阶段哈达市场蔬菜供应量充足,场内采取批发的经营形式,通过线上订单、线下交易等模式完成蔬菜供应。

近一段时间,哈达农贸市场蔬菜价格稳定、品种齐全、货源充足,能够保障“五一”期间市场内正常交易。

**紧急送医、上门送药、顿顿送饭……**

## 这个小区战“疫”有速度有温度



答复,50余次的配药需求及时到位……在东升家园一期“特殊人群需求台账”“居民就医转运台账”的长表格里,清晰记录着封控期特殊居民的特殊需求是如何被齐心协力解决的。“我们万众一心、守望相助,护好一方百姓平安,迎来胜利的一天。”点长周磊说。

7位身患重病居民的血透需求得到及时解决,近300人的问题咨询得以及时解

## 防疫·前行

线上下单、闭环配送、当天运达……

## 这家物业送菜上门免费服务



物业工作人员送菜上门。

还推出了“无接触上门配送”,即物业工作人员在接收到蔬菜包后统一进行消杀,然后再将蔬菜送到居民家门口,由业主自行领取。

同时,为进一步丰富业主们的节日餐桌,物企还根据市场行情优选了卷心菜、菠菜、四季豆等新鲜蔬菜、精品猪肉、奶制品和小食品等平价供给有需求的业主。

(上接第一版)

党代会报告提出,奋进新征程、再创新辉煌,必须准确把握形势、抢抓战略机遇。在时代发展大潮中砥砺奋勇前行;必须激发内生动力、加快赶超跨越,在区域发展大势中奋力闯出新路。

“时不我待,在新一轮竞相发展的时代大潮中,哈尔滨要打好头阵作出表率彰显省会担当,实干笃行奋楫争先当好‘排头兵’。”哈尔滨代表团一致表示,新征程上,哈尔滨要率先在

高质量发展、创新发展、改革开放、绿色发展、现代化城市建设五个方面打头阵、作表率,努力当好全省全面振兴全方位振兴的龙头,增强省会城市的辐射力、带动力、影响力,为全省振兴发展作出更大贡献。

## 聚焦高质量发展

在建设“六个龙江”中展现新作为

着力建设质量龙江、创新龙江、开放龙江、绿色龙江、幸福龙江、勤廉龙江——党代会报告提出,未来五年,要以新发展理念引领高质量发展,奋力推进全面振兴全方位振兴开创新局面。

“我省一季度地区生产总值同比增长

5.4%,列全国第11位,自2013年以来首次超过全国平均水平,呈现了‘晋位明显’‘结构优化’的强劲势头,让我们对龙江发展充满信心。”董继文代表说,“党代会报告提出的九项振兴计划,擘画的‘六个龙江’建设,在黑龙江大地上绘就了一幅鸿篇巨制,符合中央精神、契合黑龙江实际,顺应人民期待,为全省上下奋进新征程、再创新辉煌指明前进方向,提振发展信心,注入强大动力。”

报告提出,未来五年,黑龙江振兴发展实现新突破、迈上新台阶、开创新局面,走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的振兴发展之路。

“六个龙江”为实现全面振兴全方位振兴、建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强省确立了清晰目标、规划了发展路径。”王喜全代表说,“‘六个龙江’建设立足发展实际,是一场继往开来的接力跑。哈尔滨要以领跑姿态扛起省会担当,争作全省产业振兴的主引擎。启动产业振兴行动计划,加快推动我市4+4产业新体系建设,加快实施数字经济,大力发展战略性新兴产业、冰雪文化、创意设计,把重大项目作为发展的‘压舱石’,谋划一批、储备一批、建设一批,启动攻坚战,争当改革创新先锋。”

## 提高发展首位度 在打造“七大都市”中再创新辉煌

万山磅礴,必有主峰;龙衮九章,但挈一领。党代会报告提出,高水平建设哈尔滨现代化学都市圈和哈长城市群,提高省会经济社会发展首位度,增强省会城市辐射力、带动力、影响力。

“提高发展首位度”成为省委为哈尔滨确立的新目标、新使命。

对此,哈尔滨代表团激情热议、信心十足,畅谈打造“七大都市”新蓝图——

着力打造创新引领之都、先进制造之都、现代农业之都、向北开放之都、创意设计之都、冰雪文化之都、宜居幸福之都,维护“五大安全”能力持续提升,龙江高质量发展主引擎作用更加彰显,现代化国际大都市建设迈出坚实步伐。

“党代会报告带来了龙江振兴发展的新思维新举措,哈尔滨提出的打造先进制造之都展现了制造大国重工腾飞的新决心新希望。”刘铭山代表说,“哈工投集团作为有着优秀传统工业基础优势的哈尔滨市属国企主力军,我们将以省党代会精神为指引,以龙江工业振兴为己任,奋力在新一轮产业变革中,跳起摸高,奋

进笃行。加速工投集团‘五大园区’项目建设,竭力打造集团化、集约化、数字化、智能化的现代产业发展新格局。推动数字经济与实体经济深度融合,全力构建‘5+N’高端数字智能装备制造业产业链集群,为聚力振兴龙江快发展和打造先进制造之都作出更大贡献。”

报告提出,在新时代新征程上,只要全体龙江儿女齐心协力、锐意进取、不懈奋斗,就一定能够重塑龙江新优势、展现龙江新形象、再创龙江新辉煌。

“党代会报告充分体现了在实现中华民族伟大复兴进程中龙江儿郎的血性担当,令人振奋,热血沸腾。”李莹代表说,“报告号召共产党员要‘身在最北方、心向党中央’,要当先锋、作表率,走在前列。作为一名县委书记,更要打头阵,干在实处,切实担起打造‘七大都市’、建设‘六个龙江’的历史使命,持续打造良好作风品牌,让美好蓝图展现在基层大地上,让‘质量、创新、开放、绿色、幸福、勤廉’这些主题词变成生动的发展实践。”

春光无限好,奋斗正当时。

在这个充满希望的春天,踔厉风发的哈尔滨正沿着省委指引的振兴跑道,奋起直追、加快发展。

## 4月29日0—24时疫情通报

4月29日0—24时,哈尔滨市新增新冠肺炎本土确诊病例2例,在香坊区;新增本土无症状感染者3例,其中香坊区2例、双城区1例。上述病例均为隔离管控期间核酸检测发现。新增阳性感染者均已闭环转入定点医疗机构进行隔离观察治疗。专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例和无症状感染者。目前,流调溯源、密接排查、核酸检测、环境消杀和基因测序等工作正在进行中。

### 新增确诊病例主要情况:

【确诊病例741】新冠肺炎确诊病例(轻型),现住香坊区朝阳镇永胜村。

【确诊病例742】新冠肺炎确诊病例(轻型),现住香坊区招商诺丁山小区一期。

### 新增无症状感染者主要情况:

【无症状感染者579】新冠病毒无症状感染者,现住香坊区朝阳镇平安村。

【无症状感染者580】新冠病毒无症状感染者,现住香坊区朝阳镇永胜村。

【无症状感染者581】新冠病毒无症状感染者,现住双城区民安嘉园小区。

依据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》等规定,现提醒广大市民:

请与阳性感染者行程轨迹有过同时空、同轨迹交集,特别是同时间去过相同地点或乘坐过同车次人员,主动向所在社区(村屯)、工作单位报告,关注官方权威发布,并配合落实流调排查、核酸检测、医学观察等防控措施。如出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,请勿自行服药,需规范佩戴口罩到发热门诊排查诊治,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

为巩固来之不易的疫情防控成果,坚决打赢疫情防控歼灭战,尽早恢复居民群众正常生产生活秩序,经专家综合研判,4月29日市指挥部发布第62号公告,公告自发布之日起施行,未作新规定的事项仍按市疫情防控指挥部第53、55、56、57、59号公告执行。希望广大市民积极配合,严格遵守。

## 哈尔滨市新增5例本土 新冠病毒阳性感染者活动轨迹

2022年4月29日0时至24时,经省传染病防治院、省中医药大学附属第二医院哈南分院确诊并报告新增新冠病毒阳性感染者5例。

其中,新冠肺炎确诊病例2例,新冠病毒无症状感染者3例。目前均已在定点医院接受隔离治疗。根据流调结果,上述病例均是在集中隔离管控期间核酸检测发现,无活动轨迹涉及场所。

请市民关注官方权威发布,进一步提高防范意识,坚持出门佩戴口罩、勤洗手、保持社交距离、垃圾分类投放、看病网上预约等文明健

康生活习惯。

我市将严格按照市疫情防控指挥部的统一安排部署,继续开展好下一阶段的新冠疫苗接种工作,全力守护人民群众生命安全和健康,夯实筑牢免疫堡垒。呼吁3岁以上尚未接种新冠疫苗的市民、接种首针满3周尚未全程接种新冠疫苗的市民、18岁以上接种满6个月尚未接种加强针的市民,在身体条件允许的情况下,为了自己,也为了家人的安全,尽快去接种疫苗!

哈尔滨市疾病预防控制中心

2022年4月30日

## 哈市及各区县(市)疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心	51012320
道里区疾控中心	51669665
道外区疾控中心	57672096
南岗区疾控中心	86243577
香坊区疾控中心	55694618
平房区疾控中心	86520920
阿城区疾控中心	53722510
松北区疾控中心	88105166
呼兰区疾控中心	57321893
五常市疾控中心	55802434
双城区疾控中心	53163181
延寿县疾控中心	53067333

## 沿街倒货交易 又有13台货车被查处

新冠肺炎疫情工作指挥部《关于对哈尔滨市果蔬运输车辆加强管控的通告》要求,市城管局将违规车辆信息进行曝光。

市城管局相关负责人介绍,市城管局按照相关文件要求,持续组织各区域城管执法部门加大对大型农贸批发市场周边秩序的管控力度,相关区域秩序有了明显改善,但仍存违法违规货车沿街倒货交易。4月30日当天,城管执法人员查处大货车沿街倒货交易行为13起,涉及车辆13台。按照哈尔滨市应对

连日来,为消除大货车沿街倒货交易造成的防疫隐患,市城管局统筹协调市城管执法相关部门,对哈达、龙园、润恒等大型农贸批发市场周边区域及相关延伸路段进行全天候定岗值守,24小时巡视督导。

连日来,为消除大货车沿街倒货交易造成的防疫隐患,市城管局统筹协调市城管执法相关部门,对哈达、龙园、润恒等大型农贸批发市场周边区域及相关延伸路段进行全天候定岗值守,24小时巡视督导。

连日来,为消除大货车沿街倒货交易造成的防疫隐患,市城管局统筹协调市城管执法相关部门,对哈达、龙园、润恒等大型农贸批发市场周边区域及相关延伸路段进行全天候定岗值守,24小时巡视督导。

连日来,为消除大货车沿街倒货交易造成的防疫隐患,市城管局统筹协调市城管执法相关部门,对哈达、龙园、润恒等大型农贸批发市场周边区域